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Fanny BENARD, Adjointe au Maire du 18e chargée de la participation citoyenne,
de la concertation sur les projets d’aménagement et de la mise en œuvre du
budget participatif. 

Violaine TRAJAN Adjointe au Maire du 18e chargée de la culture, référente du
conseil de quartier Grandes Carrières Clichy. 

Frédéric BADINA-SERPETTE, Conseiller de Paris, Adjoint au Maire chargé de la
propreté de l'espace public, du réemploi et de l'économie circulaire.

Compte-rendu du Conseil de
quartier Grandes Carrières Clichy

LE 19 AVRIL 2022 À LA VILLA DES CRÉATEURS

Le Service Démocratie locale de la Mairie du 18e
Retrouvez-nous sur Facebook et sur www.participezparis18.fr

contact : cq18@paris.fr 
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Lien social, animation locale 
PRÉSENTS A LA TABLE : LAURIANE BROHAN ET MHAMED BINAKDANE 

Proposition de faire un Conseil de quartier à la

Villa des Arts. Il faut plus largement ouvrir la Villa

des arts au public. 

Il faut mobiliser plus de personnes pour les

Conseils de quartier, surtout des jeunes. 

L'information sur les évènements circule mal,

particulièrement l'information papier. 

Il y a des problèmes d'affiches sauvages. 

Il y a trop d'agences immobilières dans le quartier.

Constat des habitantsConstats des habitant.e.s Groupe de travail

Les habitants aimeraient reprendre les animations
au Square Carpeaux : fêtes de quartier,
animations musicales. Si l'engagement sur le long
terme est difficile, un évènement ponctuel
pourrait mobiliser.



Espace public

Sur différents tronçons du quartier, des trottinettes, scooters et vélos circulent à contre-sens sur le trottoir.

La circulation avenue de Clichy est dangereuse car certains vélos ne s’arrêtent pas aux feux. 

La circulation des vélos et des deux roues crée des zones de danger avenue de Saint-Ouen. 

La mise en place de la piste cyclables sur le côté de la route et non plus au milieu sécurisent la mobilité des

piétons. 

Mobilités :
Constat des habitants

Constats des habitant.e.s

L’avenue de Clichy est assez sale.

Certains habitants constatent une propreté différenciée sur certaines rues surtout au niveau de la rue

Ganneron. 

Lors du ramassage des poubelles, certains sacs poubelles sont ouverts et des déchets se retrouvent alors

sur la voie sans que des agents de nettoyage ne balayent derrière.

Au square des Deux-Nèthes, le cadenas de la cabane à outils du jardin est régulièrement cassé, ce qui

favorise les vols d’outils des adhérents. Le bac à compost déborde souvent, ce qui entraine de l’insalubrité. Il

faut donc le vider fréquemment sinon cela attire les gerbilles et autres rongeurs.

Point de vigilance à avoir sur certains espaces de chantier sur lesquels des personnes jettent leurs déchets. 

Selon une habitante, il manque de structure dans le quartier/arrondissement en lien avec le recyclage, le

réemploi.

Pour signaler une anomalie dans l’espace public, les habitants soulignent que l’application « Dans Ma Rue »

marche très bien. 

Le 3975, numéro d’information unique de la Ville de Paris est également utile. Les habitants souhaiteraient

que ce numéro soit connu de tous les citoyens. 

Propreté : 

Groupe de travail/propositions

Il n y a pas assez de bacs à compost dans le quartier, il faudrait en installer de
nouveaux ainsi que sensibiliser les habitants au fonctionnement d’un bac à
compost qui nécessite un entretien régulier. 
Les habitants souhaiteraient mieux faire connaître les nouveaux conteneurs de
tri qui ont été installés rues Ganneron et de la Barrière Blanche devant l’hôpital
Bretonneau.



Végétalisation

Concernant le projet de végétalisation des pieds d'arbres avenue de Clichy, les habitants ont l'impression de

devoir batailler pour trouver des financements. Ils expliquent également avoir un problème d'accès à l'eau

pour arroser les plantations et un problème de signalétique pour protéger les jardinières des jets de mégots

et des déjections canines. 

Densifier les plantations pourrait permettre d'y retrouver moins de choses jetées comme dans la rue de

Bruxelles dans le 9e arrondissement.

L'idée de végétaliser Paris est intéressante mais il faut y mettre les moyens. 

Besoin de créer un parc canin, au Square Carpeaux par exemple. 

Qu'en est-il du projet Budget Participatif "Boulodrome au Square des  Deux-Nèthes" ? 

Il y a une problématique au cimetière de Montmartre, c'est une habitante qui s'occupe de couper le lierre.

Végétalisation et espaces verts :

 

Constat des habitants
Constats des habitant.e.s

Groupe de travail/propositions

Créer et mettre en place des panneaux de signalétique pour empêcher les gens de déposer leurs
déchets dans les pieds d'arbres. 
Organiser un clean-up day.
Animation autour du troc de plantes et de graines entre les habitants. 
Rencontre avec d'autres collectifs d'habitant qui végétalisent les rues de Paris.


